"双节"坚守显担当 扮靓市容"高颜值"

徐汇"绿容人"全力守护民生温度

□ 记者 姚丽敏

国庆与中秋"双节"叠加,徐 汇区迎来市民出行与游客到访 的高峰。为保障假期市民游客出 行体验,徐汇区绿化和市容管理 局以"民生为先、服务为本"的 理念,聚焦公厕保障和环卫保 洁,做优服务"方便事",扮靓市 容"高颜值"。

为有效应对大客流如厕需 求,区绿化市容局主动跨前,通 过多轮调研走访排摸新增社会 共享公厕的开放信息,结合已有 环卫公厕,针对性开发"汇寻厕" 微信小程序。该小程序依托红外 传感与机械设施结合的技术,市 民游客打开手机即可实时查看 所处位置周边公厕的开放时间、

为助力居民挖掘

活动伊始, 手作

讲师们以"身边的布

艺产品"为切入点,引

领学员走进丰富多彩

的布艺世界。从日常

步行距离,实现导航"一键直 达"; 部分点位更是精准标注了 无障碍设施配置、实时拥挤程度 等细节,支持"距离最近""分类 排队"等筛选功能,有效缓解武 康大楼、徐家汇商圈、龙华西岸 等热门点位"寻厕难"问题。与此 同时,区绿化市容局同步新增上 线 26 座社会公厕,包括武康庭 公厕、西岸凤巢公厕等,进一步 织密中心城区沿街公共服务网 络。为提升寻厕便捷度,区绿化 市容局还在人流密集区域的沿 街路口、路段增设了"周边公厕 扫码导航"导向牌,通过线上线 下联动确保公厕信息清晰易读, 打通便捷寻厕"最后一米"。

除了聚焦"如厕便利",在环 卫保洁方面,对标"精细化、精准 化"工作要求,徐汇环卫公司针对 辖区重点区域制定专项保障方 案,守护城市洁净底色。在网红打 卡点众多的衡复历史风貌区,通 过部署废物箱满溢感应装置、增 派移动废物箱、开展夜间深度冲 洗等"硬核"措施,实现"动态调 配+灵活作业",确保街区始终 以整洁面貌迎接每一位游客;在 徐家汇商圈提前加大主干道路、 交通枢纽、景观区域周边冲洗保 洁力度,采取"机械清扫+人工 捡拾"协同作业模式,进一步提 高作业质效;同时,在节日期间 优化废物箱布局,在人流密集点

位增设临时废物箱,落实"随满随清"清运机制,假期过后将延续该保障模式,保障上海体育场周杰伦演唱会周边环境卫生。

面对上海南站大客流挑战,徐汇环卫公司还提前对南北广场开展深度整治,全面冲洗绿化花坛、吸烟点、网约车上客点,根据铁路客流预测,在铁路夜间增开时段增派动态保洁人员实行24小时作业,9月29日至10月10日期间更在北广场公交站公厕增派保洁员,以科学排班与智慧调度提升旅客出行体验;在2025上海国际光影节徐汇滨江分会场,以油罐艺术中心、西岸梦中心、西岸艺术中心、央视传

媒港为核心保障区域,覆盖龙腾 大道及周边辐射道路,专门增设 40个保洁岗位,为每个路段增 配力量,开启全程"陪伴式"保 洁,让市民游客在洁净优美的环 境中尽享光影艺术盛宴。

从"汇寻厕"的智慧赋能到 环卫作业的精细守护,从热点区域的如厕保障到重点场所的洁 净护航,徐汇"绿容人"以节日里 的坚守,将民生服务做到群众心 坎上,让市民游客在双节期间感 受到城市的便捷与洁净,更感受 到徐汇区以人为本的服务温度, 用实际行动诠释着"人民城市人 民建,人民城市为人民"的深刻 内涵。

在工地过节,滨江建设者们收到了暖心惊喜

□ 记者 殷志军 通讯员 倪修龙

正值国庆中秋"双节"之际,中建八局上海公司第二分公司徐汇西岸中環 D 地块项目建设工地仍是一片如火如荼的景象。项目工期紧任务重,即便在"双节"之际,建设者们始终奋战在建筑工地上,个个干劲十足。

10月6日中秋节当天, 为了给建设者们"回家"的感 觉,项目联合滨江建设者之 家党群服务站,为一线建设 者发放中秋福利,将月饼和 茶杯、拖鞋等生活用品与



"爱"打包在一起,送到 700 多 名一线建设者们手中。

来自湖北黄冈的陈敬东 是项目的一名电工师傅,由于 岗位特殊,无法回家团圆,收到 月饼时,他开心地说道:"今天 过节,项目特意为我们准备了 这么个惊喜,真是太有心了。"

"热热闹闹过节,这月饼 吃出了团圆的味道。"退伍军 人、钢筋班组管理者张小刚说 道。

滨江建设者之家"宝宝阿姨"表示,中秋节为大家送月饼,是感谢大家为上海的建设挥洒汗水,也希望奋战在钢筋丛林的一线工友感受到家的温暖。

藏着"家政练兵场"的三层小楼

徐汇城投汇小牛实训基地探访记

□ 记者 徐喆衎 陆翔

目前,地处徐汇区南站汇家项目的一幢三层小楼中的徐汇城投汇小牛实训基地,在中午时分飘出了一阵阵包子的香味,原来近10位家政员在跟着面点师傅学做小笼包。

在一楼的家庭保洁实训空间内,不仅设置了多个真实的家庭空间,如客厅、卧室、厨卫间、储物空间等,让家政员犹如进入客户家中一般;同时每个空间的保洁流程规范一一上墙,可视化的服务标准清晰明了。在储物空间,记者见到了憓家特制的保洁布,颜色不同的保洁布上印有不同的使用范围,墙上也有保洁布的使用功能和规范。参加培训的保

洁员刘阿姨介绍道:"我以前在客户家洗大理石怎么也洗不干净,现在加入了憓家,经过培训我终于知道了大理石该用什么清洗剂来清洗,甚至现在干活的动线也更加合理,

既节约了时间又提高了效率。"据悉,家政员的培训考核相当严苛,在实训空间的各个地方都暗藏玄机,如杯子底部的清洁都可能列入考核中。 二楼是家电清洗实训空



间,空调、洗衣机、冰箱、油烟机等大型家电被拆解开。三楼的电工维修实训空间,是电工对各类电路进行练习的场所。几位电工在其中进行电子门锁的维修练习,一遍遍地拆了装、装了拆,还要调试是否可以使用。

据了解, 汇小牛实训基地 也是憓家"物业+养老"实训 基地,随着徐汇城投憓家"物 业 + 居家养老"战略的深入, 不仅是"物业+居家养老"服 务清单越发全面,如照料服务 清单中就加入了陪诊服务,同 时对专业人员的要求也在提 高,培养并输出年轻化、高技 能的养老服务人才的需求越 发迫切。已经持有陪诊员证的 小李大学刚毕业就来到了徐 汇城投,这次一周的封闭训练 让她感触颇深,"从学生到服 务行业从业者,我的心态有了 很大改变,技能也有所提升。"

斜土街道『亲邻职通车』 开启布艺职业新体验□ 记者 解景界

穿着的服装、携带的布艺包包,到装饰家居的布艺小物,讲师们讲解了这些产品背后的布艺工艺逻辑,让学员们认识到布艺并非小众、单一的存在。

在职业解读环节,讲师们剖析了服装生产链条中的关键职业,从负责设计款式图、选定面料材质与配色的设计师,到依据设计图绘制平面版型的打版师,再到按照版型制作样衣的样衣师等,让学员们全面了解布艺行业的职业体系。

核心技能体验环节,讲师们聚焦 布艺制作的实用工具与基础材料,现 场展示了绘图打版所需的笔、尺,用于 车缝的缝纫机,以及固定面料的夹子 等工具,并讲解了各类工具的使用方 法与注意事项。从精准测量尺寸、规 范裁剪面料,到使用缝纫机进行基础 车缝、处理面料边缘避免脱线,每一个 步骤讲师们都细致讲解、反复示范,确 保学员们能够轻松掌握操作逻辑。实 操环节中,讲师们设置了纸巾套、抽绳 包两款难度递进的制作项目。

斜土街道表示,将继续依托"亲邻 职通车"品牌,围绕职业发展需求,开 展更多元、更实用的职业体验与技能 活动,助力更多人在职业探索道路上 找到方向、实现价值。